

新华社狠批黎智英 是“乱港头狼”必遭惩处

2019年8月20日 3:30 AM 文/林展霆 来自/联合早报

港反修例●后续



「禍港四人幫」(圖)，強調「這些民族敗類必被牢牢釘在歷史恥辱柱上」

新华社发布社评，大篇幅列举香港壹传媒创始人黎智英历来与外部势力勾结的例子，讥讽他在此次反修例运动“接受洋大人的犒赏和指令”。学者认为，官方对黎智英的鞭挞仍停留舆论攻势层面，可能对他采取的具体惩处措施尚不明朗。

中国大陆官方媒体加大对香港反对派人物的抨击力度，新华社前天刊文痛批香港壹传媒创始人黎智英，将他在反修例运动的角色定性为“乱港头狼”，并警告他必将受到应有惩处，“牢牢钉在历史的耻辱柱上”。

受访学者分析，大陆官媒强硬抨击个别人物，展开更明确的定点打击和责任归属，试图进一步说服大陆和香港民众相信香港乱局背后有外国势力操纵，让香港成为中美博弈的筹码。不过学者认为，对黎智英的鞭挞仍停留在舆论攻势层面，官方可能对他采取的具体惩处措施尚不明朗。

新华社前天发布题为《“反中乱港”的民族败类黎智英必被牢牢钉在历史耻辱柱上》的社评，措辞强烈地批评黎智英是“颠倒黑白是非、教唆暴力犯罪的‘乱港头狼’，为广大爱国爱港的人们‘深恶痛绝’。”

社评大篇幅列举了黎智英历来与外部势力勾结的例子，包括2014年香港“占中”事件前到台湾请教搞街头运动的经验、占中期间与美国在台协会主席密会、主动向西方反华势力投怀送抱、为美国政党提供捐款等。

社评讥讽黎智英在此次反修例运动中，“急不可耐地远渡重洋，跑去和美国政客见面，接受洋大人的犒赏和指令”。今年7月，黎智英在华盛顿会见美国副总统彭斯、国务卿蓬

佩奥、国家安全顾问博尔顿与共和党三名参议员，与美方讨论内容包括《逃犯条例》修订案，此举引发北京强烈不满。

社评以“美国走狗”“祸港乱港总策划”“外部势力的鹰犬”“丧心病狂蹂躏践踏香港的当代汉奸”等一连串通俗字眼狠批黎智英，并称“卖国求荣者从没有好下场，黎智英之流作恶多端、激起公愤，必将受到应有的惩处……黎智英之流这笔账，人民和历史必会算个清楚！”

这并非大陆官媒首次刊文剑指黎智英。央视新闻上周三（14日）发布另一则题为《从“占中”到“骚乱”的黑手》的报道，更详细罗列他“祸港”的各种行径，包括在占中运动充当幕后操手与金主、“勾搭”美国10多年、任凭其集团旗下媒体在报道中搬弄是非等。

上星期，黎智英也连同香港资深大律师李柱铭、前政务司长陈方安生和民主党前主席何俊仁等三人，被中国官媒点名为“祸港四人帮”，四人被指勾结英美“卖港求荣”，煽动他人暴力流血，操控媒体混淆视听。

全国港澳研究会副会长刘兆佳接受《联合早报》访问时分析，大陆官媒此前已多次点名批评黎智英，近来进一步作出“汉奸”等措辞严厉的指控，反映出中央政府希望告诉香港民众，当下的动乱不仅关乎逃犯条例的修订，更涉及外部势力与内部力量联手搞乱香港，试图让香港成为中美之间的谈判筹码，甚至利用香港作为遏制中国的棋子。他指出，即便评论是刊登在大陆官媒，这些信息近日也在香港广泛流传。

新加坡国立大学法学院副教授王江雨受访时则形容，大陆官媒正试图通过强硬抨击个别人物，展开更明确的“定点打击”和责任归属，让民众知道这些人必须承担责任，也不惜用最严重的词汇给他们进行定性。

不过，新华社评论没有明确表示黎智英可能面对的惩处措施会是什么。王江雨认为，现阶段官媒对黎智英的鞭挞仍处于言辞表达的层面，黎智英若一切按照香港法律行事，未必会遇到问题。刘兆佳则认为，如果北京认为香港陷入不受控制的局面，肯定有很多手段应对敌对势力，但对于黎智英个人会采取什么行动，目前仍言之过早。

面对大陆官媒连番抨击，黎智英并未放软姿态。他前天接受美国福克斯财经新闻采访时说，反修例运动参与者将坚持继续战斗，直到达到目标。他进一步说：“美国总统特朗普已经将反修例运动与中美贸易谈判联系在一起，这非常好。”

香港政情

涉袭击环时记者付国豪 男子提堂申请保释被拒

2019年8月20日 3:30 AM 来自 [联合早报](#)



涉嫌在香港国际机场袭击《环球时报》记者付国豪的男子赖云龙，被控非法集结、伤人及袭击致造成身体伤害等罪。（互联网）

（香港 / 北京综合讯）涉嫌在香港国际机场袭击《环球时报》记者付国豪的 19 岁男子赖云龙，昨日在香港东区裁判法院提堂。被告暂时无须答辩，但不准保释，10 月 28 日再提堂。

综合香港电台、《星岛日报》与环球网的报道，赖云龙被控非法集结、伤人及袭击致造成身体伤害罪。

他被控于 8 月 13 日与 14 日间，在香港国际机场一楼客运大楼 G 位通道，与其他不知名人士参与非法集结，即集结在一起作出扰乱秩序的行为。

他也被控在同一时间与地点，与其他不知名人士一起非法及恶意伤害付国豪。

第三条控罪指被告于 8 月 14 日，在香港国际机场一楼客运大楼 J 位通道附近，袭击付国豪，因而对他造成身体伤害。

付国豪上周二在香港机场被反修例示威者捆绑围殴前，高喊：“我支持香港警察，你们可以打我了！”使他一夜之间在中国内地成为“民族英雄”。香港警方事后拘捕了五名男子。

其中，赖云龙涉嫌用手中持有的美国国旗旗杆殴打付国豪，并于 16 日在葵涌被捕。他是一名酒店兼职服务员。

控方表示，警方需要翻查闭路电视片段以及调查有没有其他涉案人士，申请押后案件，以待警方作进一步调查，裁判官批准。

辩方：怀疑付国豪是卧底被告才出手打人

辩方律师则表示，赖云龙被捕后曾说，因怀疑付国豪是卧底，所以才打他，并指付国豪迟迟未表明记者身份。

此前,赖云龙也曾在7月14日的沙田示威中,于新城市广场涉嫌冲破警方防线及袭警,当时获准保释。如今在保释期间再犯案,因而无法获保。他的袭警案将于本周五在沙田裁判法院提堂。

付国豪上周六已返回北京,《环球时报》总编辑胡锡进等到机场迎接。